RAPIDO n°35

RAPIDO n°36

Calculer lalongueur
non indiquée du
triangle ABC
rectangle en B ci-
dessous :
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Calculer lalongueur
non indiquée du
triangle DEF rectangle
en D ci-dessous :
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Réduire |'expression C =10a—5a Réduire I'expression D=4b+b—4+3b
suivante : 5 suivante : By -
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Exercice n°1 B
Construire sur une feuille blanche (de préférence Canson) les triangles suivants (la feuille blﬁche sera agrafée au sujet)
ABCtelque AB=3¢cm ,BC=4cmet AC=5cm

DEF rectangle en D tel que ED = 6 cm et FD = 8 cm >

GHI rectangle en G tel que IH=7.5 cm et IG = 6 cm 3
Exercice n°2 rter un soin particulier a la rédaction & G [}
Montrer que ABC est un triangle rectange
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Exercice n°3 Aporter un soin particulier a la l'édaﬂil)l;P ‘/g\\axu (\- Pl MV\,\"\AD’“&)\'\D ‘

Déterminer la mesure du segment [EF],
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Exercice n°4 un soin particulier a la rédaction

Déterminer la mesure du segmept
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Exercice n°5
Mesurer et compléter

Que constatez vous ?

- E-. W= ool G, DEE 01
BcA- 36 PE- A Gm- ke ony: Ao e

CaB=$\° DEF—.54°  fHG-54°

Exercice n°6

Que ppuvez-vous due des longus unﬁe cotés du mangle F par rapport & celles du triangle ABC ?
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Que p \lvez vous dire des longueurs des cotés du tnang] HI par gpport i celled du triangle ABC ?
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Exercice n°7

Calculer et compléter Aire (ABC) = 6 UW\‘L Aire (DEF) = AU M\L Aire (GHI) = A}i s '/“’h
Que pouvez-vous dire de I'aire du triangle EDF par rapport 4 celle du triangle ABC ?
At GOL L X D B e
Que pouvez-vous dire /de I"gjre du triangle GHI par rapport  celle du triangle ABC ?
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EFFET D’UN AGRANDISSEMENT REDUCTION

Le solide 2 est un agrandissement du solide 1.
Toutes les longueurs sont multipliées par un méme nombre k appelé rapport de I'agrandissement.

k>1

Le solide 1 est une réduction du solide 2.

Toutes les longueurs sont multipliées par un méme nombre k' appelé rapport de la réduction.
Remarque : On a alors k' = 1/k

Lors d’un agrandissement ou d’une réduction les longueurs des cbtes de la figure initiale sont
proportionnelles aux longueurs des cotés de la figure finale



Quelques dimensions de la statue de la liberté
Hauteur 46 m

Aire de la tablette : 28m?

Volume : 2500 m?

Une réduction de la statue a été réalisée, sa hauteur est de 4,6m

Sur le € réduit
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A'B'=
pire (A'B'C'D)=

¢

x AB
x Aire(ABCD)



Lors d'un agrandissement ou d'une réduction les mesures des angles sont inchangées.
Lors d'un agrandissement ou d'une réduction de rapport k les aires sont multipliées par k.
Lors d'un agrandissement ou d'une réduction de rapport k les volumes sont multipliés par k.

[AB] —»_[EF]done EF=k xAB
ABCD—*

EEGH. donc. Airg(EFGH) = K* x Airg(ABCD)
Solide 1 —* Solide 2 donc Volume (solide 2) = k° x volume (solide 1)

A'B'= 2 x AB

aire (A'B'C'D'): 2% x Aire(ABCD)




[EL Lors d'un salon du batiment, un constructeur M"‘Lﬁ’
propose une habitation d'un volume de 900 m°. Il a . .dAuth >

réalisé une maquette de cette habitation a I'échelle lo A2 Kk (o-
Quel est sqp volume ? : % v
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Lors d'une réduction de rapportkonak......

Lors d'un agrandissement ou d'une réduction de rapportk :

- les longueurs sont..............
- les mesures des angles sont ..
- las aires sont ....
- les volumes sont ...

m Cette photo présente

b

une maquette d'un avion p' \/-\,O ‘\j _él asto o

de ligne trés gros-porteur, & -

Iéchelle 1. - Q a.L

a. La longueur de |'avion est 9 Lﬁ T ’]’ S —F e ;e
73 m. Quelle est celle de la maquette ? ,t - _[__ x s
b. L'aire d'une aile de la maquette est 540,8 cm?. @ [R5y

Quelle est la surface d'une aile (en m?) de l'avion ? 2N
c. Le réservoir de I'avion contient 310 000 L. =05

Quelle est la capacité (en cm®) de celui de la maquette ? A D m m A
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[EB) E5ET (e rayon de Vénus &

I'équateur est d’environ 6 000 km.
Elena prend une boule en polystyréne
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de 12‘cm dg diameétre pour en avoir 41 21200 [1\
une réduction.

a. Quel est le rapport de réduction ? J@k L4l [q 00
b. Quel est le rapport entre les volumes de Vénus et JA & A

de la boule en polystyréne ? A000
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